

## ТЕХНОЛОГІЧНИЙ УСТРІЙ СУЧАСНОГО ЕТАПУ РОЗВИТКУ УКРАЇНИ

Лавріненко Ю.В., гр. Е-29

Науковий керівник – ст. викл. Гебер Н.А.

Харківський державний університет харчування та торгівлі

Сучасна теорія економічного розвитку констатує циклічність економічних процесів, в значній мірі обумовлену рівнем технічного розвитку суспільства, що характеризується як „технологічний уклад”. В його межах здійснюється замкнений виробничий цикл, що включає видобування і отримання первинних ресурсів, всі стадії їх переробки і випуску кінцевої продукції. Розвиток кожного технологічного укладу починається з виробничим впровадженням базисної інновації, яка згодом супроводжується іншими інноваціями, які її доповнюють.

В Україні на сучасному етапі домінує відтворення 3-го технологічного укладу (майже 60%). Це панування залізничного транспорту, чорної металургії, електроенергетики, неорганічної хімії, споживання вугілля, універсального машинобудування. У розвиненому світі домінування 3-го укладу припадало на післявоєнні роки.

При цьому в Україні частково є присутнім і 4-й уклад (38 %), який вичерпав себе в розвинених економіках всередині 1970-х років - розвиток органічної хімії, кольорової металургії, нафтопереробки, автомобілебудування, точного машино- і приладобудування, розвиток традиційного ВПК, електронної промисловості/

Що стосується 5-го технологічного укладу, то на його частку приходиться тільки близько 3-5% у загальній структурі національної економіки. Цей уклад сьогодні визначає власне постіндустріальний тип виробництва (тобто розвиток складної обчислювальної техніки, сучасних видів озброєнь, програмного забезпечення, авіаційної промисловості, телекомунікацій і створення нових матеріалів).

Подібна тенденція передбачається і в майбутньому, оскільки 70% фінансування науково-технічних розробок надається напрямам 4-го технологічного укладу і тільки 23% - 5-го. З освоєнням технологій наступного шостого технологічного укладу Україна має прийняти активну участь у розробці й освоєнні технологій сьомого.

Таким чином, сучасний етап технологічного розвитку України визначає необхідність реструктуризації національної економічної системи і не виключає можливості реалізації „великого стрибка” для країни у випадку коректного розпорядження наявним ресурсами.